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วชิาวงจรไฟฟ้า 1  ( 2104 – 2102) 

 

 

 

 

 

 

 

 

​ ในการแกปั้ญหาและวงเคราะห์วงจรไฟฟ้าแบบง่ายๆนั้น  จะเห็นไดว้า่สามารถท่ีจะนำกฎของ

โอห์มมาใชไ้ดโ้ดยตรงในเกือบทุกๆวงจร  แต่ถา้เป็นโจทยท่ี์ยุง่ยากและซบัซอ้นมากๆแลว้  กไ็ม่สามารถ

นำกฎของโอห์มมาใชไ้ดโ้ดยตรง  จึงมีผูคิ้ดคน้กฎและทฤษฏีต่างๆเพ่ือท่ีจะนำมาใชใ้นการแกปั้ญหา

โจทยท่ี์ยุง่ยากและซบัซอ้นเหล่านั้น  ดงัจะเห็นไดว้า่ในปี ค.ศ. 1847  ไดมี้นกัฟิสิกส์ชาวเยอรมนั  ช่ือวา่   

กสุตาฟ  อาร์  เคอร์ชอฟฟ์  ( Gustav  R.  Kirchhoff )  ไดท้ำ การทดลองเก่ียวกบัวงจรไฟฟ้า  และสามารถ

สรุปผลการทดลองท่ีได ้ แลว้ตั้งเป็นกฎข้ึน  ซ่ึงเป็นกฎท่ีเก่ียวกบัแรงดนัและกระแสไฟฟ้า  แต่มกัะเรียก

รวมๆ วา่  กฏของเคอร์ชอฟฟ์ ( Kirchhoff ‘s    Law ) ทำใหส้ามารถแกปั้ญหาโจทยไ์ดง่้ายและเร็ว  โดย

กฎของเคอร์ชอฟฟ์แบ่งออกเป็นดงัน้ี 

​ ​ 1. กฎกระแสของเคอร์ชอฟฟ์  ( Kirchhoff’s   Current  Law  ,  KCL  ) 

​ ​ 2. กฎแรงดนัของเคอร์ชอฟฟ์  ( Kirchhoff’s   Voltage  Law  ,  KVL  ) 
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    กฎกระแสของเคอร์ชอฟฟ์  ( Kirchhoff’s   Current  Law  ,  KCL  ) 

 

​ เคอร์ชอฟฟ์   กล่าววา่  “  ณ. จุดใดๆ ในวงจรไฟฟ้า  ผลรวมทางพีชคณิตของกระแสมีค่าเท่ากบั

ศนูย”์    หรือ  “  ผลรวมของกระแสไฟฟ้าท่ีไหลเขา้จุดๆหน่ึง  มีค่าเท่ากบัผลรวมของกระแสไฟฟ้าท่ีไหล

ออกจากจุดๆนั้น”   สามารถเขียนสมการความสมัพนัธ์ของกระแสจาก  รูปท่ี 7.1   ไดด้งัน้ี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

​ จากรูปจะพิจารณาไดว้า่  กระแสท่ีไหลเขา้จุด A   คือ  I1 , I2  และ  I3  ส่วนกระแสท่ีไหลออกจาก

จุด A  คือ  I4  และ I5   และกำหนดใหก้ระแสท่ีไหลเขา้  มีค่าเป็นบวก (+)  และกระแสท่ีไหลออก  มีค่า

เป็นลบ (-)  สามารถเขียนเป็นสมการไดด้งัน้ี 

 

​ ​  I1   +   I2   +  I3      =     I4   +   I5    

หรือ    ​               I1   +   I2   +  I3 -   I4   -   I5    =  0 
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ตวัอยา่งท่ี 7.1   กำหนดการไหลของกระแสดงัรูป  จงหาค่าของ I5  เม่ือ  I1  =  6  A , I2  =  5  A ,  

I3  =  - 2  A , I4  =  3  A  

 

 

 

 

 

 

จากกฎกระแสของเคอร์ชอฟฟ์ (KCL)  จะไดส้มการ 

                          I1   +   I3   +  I4      =     I2   +   I5    

∴                     I5      =        I1   +  I3   +  I4   -   I2    

                                   =        6  -   2   +  3  -  5 

                           I5     =   2  A 

 

​ กฎแรงดนัของเคอร์ชอฟฟ์  ( Kirchhoff’s   Voltage  Law  ,  KVL  ) 

 

​ กฎแรงดนัของเคอร์ชอฟฟ์    กล่าววา่  “ ผลรวมทางพีชคณิตของแรงดนัไฟฟ้าภายในวงจรปิด

ใดๆ (Loop)  มีค่าเท่ากบัศนูย”์  หรือ “  ในวงจรไฟฟ้าปิดใดๆ (Loop)  ผลรวมของแรงดนัไฟฟ้าท่ีจ่ายให้

กบัวงจรยอ่มีค่าเท่ากบัผลรวมของแรงดนัไฟฟ้าท่ีตกคร่อมความตา้นทานในวงจรปิดนั้นๆ” 
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​ จากรูปท่ี 7.2  จะเห็นไดว้า่แรงดนัท่ีจ่ายใหว้งจร  คือ  UT1   และ  UT2   แรงดนัท่ีตกคร่อมความ

ตา้นทานคือ  UR1   ,   UR2   และ  UR3  จากกฎแรงดนัของเคอร์ชอฟฟ์  เราสามารถเขียนสมการไดด้งัน้ี 

 

 

 

 

หรือ  ∑แรงดนัไฟฟ้าท่ีแหล่งจ่าย   =   ∑แรงดนัไฟฟ้าท่ีตกคร่อมตวัตา้นทานในวงจร     ซ่ึงในการ

วเิคราะห์หรือคำนวณหาค่าต่างๆในวงจรโดยใชก้ฎของเคอร์ชอฟฟ์นั้น  ก่อนอ่ืนจะตอ้งตั้งขอ้กำหนด

เบ้ืองตน้เก่ียวกบัเคร่ืองหมายบวก  และ  ลบ  ของกระแสและแรงดนัในวงจรปิด  หรือ Loop ใดๆเสีย

ก่อนดงัน้ี 

 

​ 1. สมมุติทิศทางการไหลของกระแสในวงจร (จะใหไ้หลในทิศทางใดกไ็ด ้ ถา้สมมุติถกูผลลพัธ์

ของการคำนวณจะเป็นค่าบวก  (+)   แต่ถา้สมมุติผดิผลลพัธ์ของการคำนวณจะติดเคร่ืองหมายลบ (-)  ดงั

รูปท่ี 8.3  และ  8.4  
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2.  กระแสท่ีผา่นแหล่งจ่าย  ถา้ออกจากขั้วบวก (+)  เขา้ขั้วลบ (-)   จะไดเ้คร่ืองหมายบวก (+)  แต่ถา้ออก

จากขั้วลบ (-)   เขา้ขั้วบวก (+)   จะไดเ้คร่ืองหมายบวก (- )  ดงัรูปท่ี 8.5  และ  8.6  

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  

ตวัอยา่ง 7.2  จากวงจรดงัรูป​ จงคำนวณหาค่ากระแสไฟฟ้าท่ีไหลผา่นความตา้นทานแต่ละตวั​  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

​  
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วธีิทำ   กำหนดทิศทางของกระแสท่ีไหลผา่นส่วนต่างๆ  ลงในวงจรท่ีกำหนดให ้ ดงัรูป 

 

 

 

 

 

 

พิจารณา  Loop 1 

 

 

 

 

 

จากกฎแรงดนัของเคอร์ชอฟฟ์  จะไดว้า่ 

​ I1R1  +  ( I1 + I2 ) R2 – U1   =  0 

​ I1R1  +   I1R2 +  I2 R2           =  U1    

              20 I1  +  30 I1  + 30 I2       =   20 

                         50 I1  +   30 I2        =   20 

​ เอา  10 หารตลอดจะได ้

                          5 I1  +   3 I2        =   2   ………………………..(1) 

 

พิจารณา  Loop 1 

 

 

  

 

 

​ I2R3  +  ( I1 + I2 ) R2 – U2   =  0 

​ I1R2  +   I2R2 +  I2 R3           =  U2    

              30 I1  +  30 I2  + 60 I2       =   30 

                         30 I1  +   90 I2        =   30 
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เอา  30 หารตลอดจะได ้

                           I1  +   3 I2        =   1   ………………………..(2) 

 

เอาสมการ (2) – (1)   จะได ้     

​ ​ 4 I1  =   1  

​ ​    I1  =  1/4  =  0.25  A 

แทนค่า  I1  =  0.25 A  ลงในสมการท่ี (2) จะได ้

​ ​ 0.25  +    3 I2   =  1 

​ ​ ​   3 I2   =   1 -  0.25  =  0.75 

​ ​ ​      I2   =   0.75 /3   =  0.25  A 

 

​ กระแสไฟฟ้าท่ีไหลผา่น  R1  =  I1   =   0.25  A 

​ กระแสไฟฟ้าท่ีไหลผา่น  R2  =  I1 +  I2   =   0.25 + 0.25  =  0.5 A 

  ​ กระแสไฟฟ้าท่ีไหลผา่น  R3  =  I2   =   0.25  A 

 

ตวัอยา่งท่ี  7.3   จงคำนวณหาค่ากระแสท่ีไหลผา่นความตา้นทานแต่ละตวั  ดงัรูป 

 

 

 

 

 

 

 

วธีิทำ   กำหนดตวัอกัษรและทิศทางการไหลของกระแสดงัน้ี 

 

 

 

 

 

 

 

จากกฎแรงดนัของเคอร์ชอฟฟ์สามารถเขียนสมการไดด้งัน้ี 
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 พิจารณาท่ี    Loop (ABCD) 

​ ​ ( I1  +  I2 ) R3   +   I1 R1  +  U1     =    0 

แทนค่า​ ​ ( I1  +  I2 ) 20   +   10  I1               =    - 24 

​ ​         30 I1  +  20 I2                      =  -24   ………………………..(1) 

 

พิจารณาท่ี    Loop (BCFE) 

​ ​ ( I1  +  I2 ) R3   +   I2 R2  -  U2     =    0 

แทนค่า​ ​ ( I1  +  I2 ) 20   +   20  I2             =    12 

​ ​         20 I1  +  40 I2                      =   12   ………………………..(2) 

 

นำสมการท่ี (1)  และ (2)  มาเขียนใหอ้ยูใ่นรูปเมทริกซ์ 

​ ​ 30 I1  +  20 I2                      =  -24   ………………………..(1) 

​ ​  20 I1  +  40 I2                      =   12   ………………………..(2) 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ แกส้มการโดยใชดี้เทอร์มิแนนทห์าค่า  I1  และ  I2 

​ 1. หาค่าดีเทอร์มิแนนท ์ (D) 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​  

 

 

 

 

 

2.  หาค่า  Dx   เพ่ือนำไปหาค่า  I1 
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3.  หาค่า  Dy   เพ่ือนำไปหาค่า  I2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  หาค่า  I1  และ  I2 

 

 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​
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​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​  

 

 

 

 

นัน่คือ   ค่ากระแส I1  เท่ากบั  1.5 A  (กระแสจริงมีทิศทางตรงขา้มกบักระแสท่ีสมมุติ) 

​ ค่ากระแส I2  เท่ากบั  1.05 A   

​ ​ ​ ​  

 

ตวัอยา่งท่ี 7.4   จงคำนวณหาค่ากระแสท่ีไหลผา่น  R3  จากรูป 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

วธีิทำ   กำหนดตวัอกัษรและทิศทางการไหลของกระแสดงัน้ี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

พิจารณา  Loop  ( ABEFA)  จะไดส้มการดงัน้ี 
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​ ​  

​ ​ I1R1  +  I2R3  +  ( I2 – I3 )R4  -  U1       =    0 

​ ​ I1R1  +  I2R3  +  ( I2 – I3 )R4                =   U1        

​ ​             20 I1  +  16 I2  +  4 ( I2 – I3)    =   20 

​ ​             20 I1  +  16 I2  +  4 I2 – 4 I3     =   20 

​  ​                        20 I1  +  20 I2  – 4 I3     =   20 

เอา  4  หารตลอด                              5 I1  +  5 I2  –  I3     =   5 …………………… (1) 

 

 

พิจารณา  Loop  ( BCDEB)  จะไดส้มการดงัน้ี 

 

​ ​ (I1 – I2 )R2  - U2  -  I3 R5  - I2 R3      =   0   

​ ​          (I1 – I2 )R2  -  I3 R5  - I2 R3      =   U2   

​ ​ ​ 10 (I1 – I2 )  -  8I3  - 16I2     =   24 

​ ​ ​   10 I1 –  10I2  -  8I3  - 16I2     =   24 

              ​ ​ ​ 10 I1 –  26 I2  -  8I3    =   24 

เอา  2   หารตลอด                            5 I1 –  13 I2  -  4 I3    =   12 ……………………….(2) 

 

พิจารณา  Loop  ( FEDF )  จะไดส้มการดงัน้ี 

​ ​ ​ - (I2 – I3 )R4  +  I3R5 + (I1 – I2 +  I3 )R6 – U3    =   0   

​ ​ ​         - (I2 – I3 )R4  +  I3R5 + (I1 – I2 +  I3 )R6    =  U3     

​ ​ ​            - 4 (I2 – I3 )  +  8I3 + 6 (I1 – I2 +  I3 )     =  10 

​ ​ ​    -4 I2 + 4 I3 + 8I3  +  6 I1 – 6 I2 + 6 I3             =   10 

​ ​ ​                                6 I1   -  10 I2  +  18 I3        =   10 

เอา  2  หารตลอด                                             3 I1   -  5 I2  +  9 I3     =  5  …………………..(3)      

 

เอาสมการ (1)  , (2)  และ (3)   เขียนใหอ้ยูใ่นรูปของเมทริกซ์  จะได ้
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​ 5 I1  +  5 I2  –  I3     =   5 …………………… (1) 

​ 5 I1 –  13 I2  -  4 I3    =   12 ……………………….(2) 

​ 3 I1   -  5 I2  +  9 I3     =  5  …………………..(3)      

 

 

1.  

 

 

 

2.  หาดีเทอร์มิแนนท ์

 

 

 

 

 

   

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​  

 

 

จากรูป  เราตอ้งหาค่ากระแส I2  เพราะกระแส I2  คือกระแสท่ีไหลผา่น R3 

 

 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​  
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เพราะฉะนั้นกระแสไฟฟ้าท่ีไหผา่น  R3  มีค่า  0.372 A (แต่เคร่ืองหมายเป็นลบ (-) แสดงวา่ทิศทางการ

ไหลของกระแสท่ีเราสมมุติข้ึน  ไหลสวนทางกบัทิศทางของกระแสท่ีไหลจริง ) 
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กิจกรรมฝึกทกัษะและแบบทดสอบ 

บทท่ี 7   เร่ือง  กฎของเคอร์ชอฟฟ์ 

 

 

ช่ือ…………………..สกลุ………………….ระดบัชั้น……….เลขท่ี…………อาจารย…์………………. 

 

 

ตอนท่ี 1   จงคำนวณ 

 

1.  จงหาค่ากระแสท่ีไหลผา่นความตา้นทานแต่ละตวั 

 

 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 
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2.  จงหาค่ากระแสไฟฟ้าท่ีไหลผา่นความตา้นทาน  10 Ω ดงัรูป 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 
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3.  จงหาค่า  แรงดนัไฟฟ้าท่ีตกคร่อม R2 (UR2)  และ (UR3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 
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4.  จากรูปวงจรจงหาค่ากระแสไฟฟ้าท่ีไหลผา่นความตา้นทาน  2 Ω , 4 Ω และ 6 Ω 

 

 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 
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5.  จากรูปวงจรจงคำนวณหาค่า  I2  ,  VA  และ  VB 

 

 

 

 

 

 

 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 
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ตอนท่ี 2  อธิบายคำศพัท ์

 

1.   Kirchhoff’s   Current   Law 

       

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

2.   Kirchhoff’s   Voltage   Law 

       

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 

 

ตอนท่ี 3  กิจกรรมการฝึกทกัษะ 

 

1.​ สรุปทฤษฎี  “ กฎกระแสของเคอร์ชอฟฟ์  และกฎแรงดนัของเคอร์ชอฟฟ์ ” 

2.​ สรุปขั้นตอนการวเิราะห์วงจรโดยใชก้ฎของเคอร์ชอฟฟ์ 
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